

## ИНФОРМАЦИЯ

### о работе Думы городского округа Самара в мае 2019 года

**01.05.2019**

#### **Первомай в Самаре**

В Самаре прошли праздничные мероприятия, приуроченные ко Дню Весны и Труда. Состоялось торжественное шествие трудовых коллективов, профсоюзов, студенческих и партийных объединений. Многотысячная колонна во главе с первыми лицами города и области — Губернатором Самарской области **Дмитрием Азаровым**, Главой Самары **Еленой Лапушкиной**, председателем Думы г.о. Самара **Алексеем Дегтевым**, а также победителями конкурса «Профессионал года» и участниками конкурса «Лидеры России» проследовала по площади имени В.В. Куйбышева. К шествию присоединились вице-спикер Думы Самары **Сергей Рязанов**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**, председатель комитета по местному самоуправлению **Василий Рогожников**, депутаты **Сергей Арсентьев**, **Дмитрий Квашин**, **Александр Бавилов**, **Александр Гриднев**, **Александр Максимов**, **Анатолий Рагимов**.

В своем поздравлении **Дмитрий Азаров** отметил, что многие десятилетия Первомай служит символом солидарности трудящихся, справедливости и величайшей ценности труда. «Этот праздник дарит нам единение, вдохновляет на новые свершения во имя мира и согласия, величия и процветания нашей Родины, во имя будущего наших детей», — подчеркнул **Дмитрий Азаров**. Обращаясь к самарцам, **Елена Лапушкина** поблагодарила горожан: «Дорогие друзья! Я приветствую все трудовые коллективы города! Вы делаете Самару красивой, современной и уютной! Благодарю за ваш труд!». **Алексей Дегтев** отметил, что Первомай несет с собой желанные перемены, объединяя детей и взрослых, коллег и соседей, работающих и ветеранов — всех россиян. В этот день спикер Думы пожелал горожанам дружеских встреч, искренних и душевных бесед, новых возможностей и успехов на пути к непокорённым вершинам.

По завершении шествия его участники посетили «Фестиваль профессий», который также проходил на площади Куйбышева. Среди представленных профессий были как давно известные – оператор дорожной техники, водитель, механик, инженер, пожарный, агроном, архитектор, так и новейшие – в области высоких технологий и ракетостроения.

**06.05.2019**

### **Поздравление ветеранов войны и труда**

В преддверии Дня Победы в Окружном Доме Офицеров для участников и ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла, вдов погибших, детей войны, а также представителей общественных ветеранских организаций состоялся праздничный концерт.

Собравшихся в зале приветствовал председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**. Он поблагодарил ветеранов за мужество и силу духа, которые, несмотря на преклонный возраст, и сегодня являются отличительной чертой их характера. Особую признательность он выразил Герою Советского Союза Владимиру Чудайкину и всем участникам боевых действий за неоценимый вклад в патриотическое воспитание молодежи

— Вы являетесь примером для подрастающего поколения, для всех нас. Мы вас ценим и любим, — сказал Алексей Дёгтев.

От имени депутатского корпуса председатель Думы городского округа Самара вручил награды ветеранам войны и труда.

**06.05.2019**

### **Возложение цветов к памятнику рабочим завода имени Масленникова, погибшим в годы Великой Отечественной войны**

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** принял участие в мероприятии, посвященном 74-летию Победы, состоявшемся на территории АО «Самарский электромеханический завод».

Это предприятие на протяжении многих лет было связано с производством боеприпасов. «Именно здесь во время Великой Отечественной войны изготавливали реактивные снаряды для знаменитых «Катюш», а также боеприпасы для всех родов войск», — напомнил в своем выступлении перед трудовым коллективом Алексей Дёгтев.

За образцовое выполнение заданий правительства, которые в военные годы считались приказом и неукоснительно исполнялись, в 1942 году завод был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Свыше 3 тысяч заводчан ушли на фронт. Каждый третий из них погиб. На заводе установлена мемориальная доска в честь Героя Советского Союза, бывшего станочника цеха №45 Ивана Седова. Он участвовал в Сталинградской битве и героически пал в боях с фашистами под Ростовом.

В преддверии Дня Великой Победы от имени депутатского корпуса Алексей Дёгтев вручил награды Думы городского округа Самара заводчанам, тем, кто сохраняет славные трудовые традиции, заложенные их предшественниками.

**08.05.2019****Возложение цветов к Вечному огню  
и горельефу «Скорбящей Матери-Родине»**

На площади Славы состоялось торжественное возложение цветов к Вечному Огню. В мероприятии участвовали ветераны Великой Отечественной войны, Герои Отечества, Почетные граждане города и области, представители Росгвардии, региональные и городские власти – вице-губернатор **Юрий Рожин**, главный федеральный инспектор по Самарской области **Сергей Чабан**, глава Самары **Елена Лапушкина**.

Цветы возложили председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, вице-спикер **Сергей Рязанов**, депутаты **Сергей Арсентьев**, **Валерий Барсук**, **Алина Бакаева**, **Алексей Гришин**, **Александр Максимов**, **Вячеслав Звягинцев**, **Анатолий Рагимов**, **Светлана Макушева**, **Анатолий Гриднев**, **Александр Чернышев**, **Яков Резников**, **Сергей Штейнмардер**, **Александр Вавилов**, **Александр Сидоров**, **Галина Власова**, **Ирина Назаркина**, **Дмитрий Квашин** и другие.

**08.05.2019****Праздничное мероприятие, посвященное памяти Маршала  
Советского Союза Д.Ф. Устинова**

В преддверии Дня Победы в школе №144 почтили память Маршала Устинова. Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** вручил Сергею Немцову, внуку Героя Советского Союза Д.Ф. Устинова, знак, ленту и грамоту Почетного гражданина Самары. Это звание было посмертно присвоено Маршалу Советского Союза в 2017 году. Поскольку ближайший родственник Д.Ф. Устинова не смог присутствовать на церемонии, атрибутика была передана на хранение в музей «Самара Космическая». Торжественная передача знаков отличия состоялась 8 мая 2019 года в школе №144, которая носит имя Дмитрия Федоровича Устинова. В этом учебном заведении также работает музей, посвященный жизни военачальника.

Д.Ф. Устинов был выдвинут на присвоение звания «Почетный гражданин г.о. Самара» президиумом Совета Самарской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. В послевоенное время уроженец Самары был одним из инициаторов создания ракетной отрасли. Устинов лично курировал важнейшие предприятия оборонного и ракетно-космического комплекса, в том числе и самарские, отвечал за испытания всех образцов ракетной техники, за полеты первых советских орбитальных спутников, затем кораблей-

спутников с животными на борту, и, наконец, за первые пилотируемые полеты в космос.

Сергей Немцов говорит, что у родственников Маршала Устинова есть особая миссия — рассказать о нем современным детям, чтобы они знали о героях советского времени и понимали, что любой человек может добиться в жизни больших высот.

Директор школы №144 рассказал о работе школьного музея, где есть интерактивная доска и постоянно пополняемый фонд экспонатов: документы, фотографии, буклеты, книги. Алексей Дегтев вручил волонтерам музея «Атлас Победы» — картографическое издание, посвящённое Великой Отечественной войне. Этот атлас содержит не только карты военных событий и боевых действий, но и военно-экономические. В нем приведены детальные карты эвакуации промышленности на восток и списки эвакуированных предприятий.

Алексей Дегтев поздравил педагогов и школьников с приближающимся Днем Победы, священным праздником, который отмечают в каждой российской семье. Как важно помнить события прошлого и хранить знания о героях Великой Отечественной, в своем приветственном слове подчеркнул глава Администрации Октябрьского района **Александр Кузнецов**.

Вместе с учениками гости пели песни о войне — в зале и под гитару в школьном дворе. Для всех желающих работала полевая кухня.

### **09.05.2019** **День Победы**

В честь 74-ой годовщины Победы в Великой Отечественной Войне во всех районах Самары проходят праздничные мероприятия для ветеранов, жителей и гостей города.

На площади Куйбышева состоялся парад, собравший на трибунах много тысяч зрителей. Среди них были ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, общественники и члены военно-патриотических клубов, горожане, представители власти всех уровней, в их числе Губернатор **Дмитрий Азаров**, депутат Государственной Думы ФС РФ **Александр Хинштейн**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, вице-спикер Думы **Сергей Рязанов**, региональные и городские депутаты.

Маршем по центральным улицам города прошли почти 2 тысячи бойцов и более 40 единиц военной техники, в том числе: танки Т-72Б3, самоходные артиллерийские установки 2С19 «МСТА-С», реактивные системы залпового огня БМ-21 «Град», пусковые установки ракетного комплекса «ИС-КАНДЕР», пусковые установки противовоздушной обороны «9С-300», бое-

вые машины пехоты БМП-2, бронетранспортеры БТР-82А. Самарцы целыми семьями участвовали в шествии «Бессмертного полка».

С праздником Великой Победы земляков поздравил глава региона Дмитрий Азаров: «Это самый священный, самый дорогой сердцу праздник для каждой российской семьи, для всех и каждого из нас. И чем дальше уходит от нас во времени дата 9 мая 1945 года, тем яснее мы понимаем величие бессмертного подвига, который совершил наш народ в ту страшную войну. Тем острее чувствуем ту непомерную цену, которую нам пришлось заплатить за долгожданную, выстраданную победу в Великой Отечественной. Вся страна от мала до велика отдавала последние силы ради победы над врагом. Это несокрушимое единство народа и стало главной силой, сложившейся хребет нацистскому чудовищу. День Победы — это праздник нашего единства, символ нашей любви к Отечеству. Это то, что вдохновляет нас сегодня напряжённо трудиться, строить лучшую жизнь ради благополучия, процветания и величия России. Вечная память павшим героям, слава нашим ветеранам, героям-победителям. С праздником, дорогие земляки! С Днём Победы!».

**14.05.2019**

### **Возложение цветов к могиле Героя Советского Союза В.Д. Андреянова**

Тимуровский отряд самарской школы №65 побывал на месте захоронения Героя Советского Союза Василия Дмитриевича Андреянова. Ученики пятых классов вместе с директором школы Татьяной Сапуновой возложили венок к могиле старшего сержанта, механика-водителя танка Т-34.

Дважды раненный во время боевых действий, В.Д. Андреянов умер в 1953 году, когда на Городском кладбище еще не было Аллеи Славы как мемориального комплекса. Такой статус она получила в 1965 году после установки обелиска воинам к 20-летию начала Великой Отечественной войны. Поэтому Герой Советского Союза похоронен на 10-й линии кладбища, где за его могилой долгое время не было должного ухода.

В.Д. Андреянов родом из Ташлы Ставропольского района, после демобилизации он жил и работал в Куйбышеве вместе со своей семьей. Из его близких в живых никого не осталось – об этом рассказала дочь знакомых Героя Советского Союза Татьяна Протазова. Ее родители были соседями Андреяновых и дружили с ними. Татьяна Васильевна обнаружила могилу Героя случайно и ухаживала за ней, но в силу возраста делать этого больше не может. Поэтому в сентябре прошлого года она обратилась за помощью к Председателю Думы г.о. Самара **Алексее Дегтеву**.

«Мы приехали на следующий день и поняли, что нужна помощь профессионалов. Наше обращение в Администрацию Самары получило поддержку, была очищена прилегающая территория, заменена ограда, отремонтирован памятник, восстановлены надпись и фотография. Мы выполнили первую часть просьбы Татьяны Васильевны. А вторая заключалась в том, чтобы сохранить память о человеке, — говорит Алексей Дегтев. — Президент В.В. Путин отметил, что Герои Великой Отечественной войны должны быть увековечены, о них должны знать все, и особенно молодежь. Я рассказал историю о В.Д. Андреянове на совещании директоров нашего города. И через неделю ко мне на прием пришла делегация во главе с директором 65 школы. Они рассказали, что готовы побороться за право присвоить школе имя Героя».

«Мы хотели, чтобы школа носила имя Героя Советского Союза. И так сложилось, что тогда мы как раз стояли перед выбором, обращались в ветеранские организации. После совещания директоров вопрос был вынесен на общешкольное родительское собрание, и все 1200 человек единогласно проголосовали «за». Сейчас идет оформление Устава школы и всей документации, уже сделаны стенд и панно, посвящённые жизни В.Д. Андреянова. Мы создаем в его честь школьный музей и активно ищем любую информацию об этом человеке», — рассказала директор школы №65 Татьяна Сапунова.

По ее словам, в патриотическую работу вовлечены школьники с 1 по 11 класс: с 1 по 8 класс — «тимуровцы», с 8 по 11 — представители волонтерских отрядов.

На этом участие Думы в деле увековечения памяти В.Д. Андреянова не заканчивается. «У нас есть амбициозные планы – создать на территории школы настоящий мемориал механика-танкиста, установить танк Т-34. В этом нас поддерживают городской патриотический совет, областной и городской совет ветеранов», — сказал Алексей Дегтев.

**15.05.2019**

### **Торжественное мероприятие, посвященное Дню Победы**

В Окружном доме офицеров представители общественной организации «Труженики тыла и ветераны труда», которая объединяет более 20 тысяч жителей региона, отметили 74 годовщину Великой Победы. Память героев почтили минутой молчания.

Сотрудник Администрации Губернатора Самарской области **Александр Кромин** зачитал поздравительный адрес Главы региона **Дмитрия Азарова**. «День Победы — священный праздник для каждой российской семьи, — говорилось в нем. — Ваш подвиг в тылу – это то, что вдохновляет

нас сегодня напряженно трудиться, строить лучшую жизнь ради благополучия, процветания и величия России. Вечная память павшим Героям! Слава нашим Героям-победителям, труженикам тыла и ветеранам труда»!

От Министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области собравшихся поздравил **Александр Краевой**. «От имени ведомства и себя лично благодарю за то, что вы совершили. Будучи детьми и совсем молодыми людьми, сумели выстоять в войну, восстановить страну, родить детей, воспитать внуков. И сейчас вы активны и равнодушны ко всему происходящему в нашей жизни. В вас есть Божья искра, благодаря вам мы отмечаем День Победы».

«В годы войны количество жителей Куйбышева выросло с 390 тысяч жителей до 529 тысяч. В нашем городе разместились предприятия из других районов страны, Самара приняла много эвакуированных, в том числе, детей-сирот. Объём промышленного производства за годы войны увеличился в 11 раз. Из купеческого города Самара стала крупным промышленным центром и сохранила свой статус в послевоенные годы. Строились сотни тысяч метров жилья! Мы и по сей день пользуемся результатами этой большой работы», — отметил председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Он пожелал ветеранам труда и труженикам тыла долголетия и благополучия.

От имени депутатов Самарской Губернской Думы и ее председателя Геннадия Котельникова членов общественной организации поздравила **Марина Сидухина**. «Память — это нравственный компас для наших детей, внуков и правнуков. Страшно, что в современном мире очень многие люди хотят переписать историю. И важно, что мы не даём этого сделать! Сегодня — Международный день семьи. В эту дату я хочу пожелать здоровья и благополучия вам, вашим родным и близким», — сказала она.

Завершился праздник концертом самарских творческих коллективов.

**15.05.2019**

### **Городской слёт юнармейских отрядов**

В самарской школе №57 прошёл городской слёт юнармейских отрядов. Ученики школы выступили с праздничным концертом, посвящённым трехлетию юнармейского движения в РФ. В мероприятии принял участие депутат Думы г. о. Самара, выпускник 57 школы **Анатолий Рагимов**. Он выступил перед ребятами с напутственным словом и пожелал им успехов во всех начинаниях, отметив: «Юнармеец — это настоящий патриот, тот человек, которому важно совершенствовать окружающий мир».

Напомним, что движение направлено на патриотическое воспитание подростков, формирование у них интереса к истории России и её народов,

судьбе выдающихся ученых и полководцев, подвигу советских и российских воинов. Вступить в «ЮНАРМИЮ» может любой школьник, представитель военно-патриотической организации, клуба или поискового отряда.

**16.05.2019**

### **ЧОУ «Эврика» – 25 лет**

На праздничном концерте поздравления с юбилеем принимали педагоги, выпускники и учащиеся самарской школы «Эврика». Образовательному учреждению исполнилось 25 лет. На концерт приехали заместитель министра – руководитель департамента по надзору и контролю в сфере образования Министерства образования и науки Самарской области **Светлана Бакулина**, руководитель Самарского управления регионального Минобрнауки **Вера Халаева**, заместитель руководителя Департамента образования Самары **Антон Палушкин**, председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы Самары **Вячеслав Звягинцев**.

«Эврика» — это частная школа, которая в режиме полупансиона занимается дошкольным, начальным, основным и средним общим образованием. У учреждения есть свой гимн и газета «Эврика News», школа много лет сотрудничает с ЮНЕСКО. Сейчас в «Эврике» обучаются 216 детей и работают 84 педагога и сотрудника.

«Мы стараемся идти в ногу со временем, соответствовать требованиям современной школы. У нас замечательный стабильный коллектив. Спасибо вам, профессионалам своего дела. Вы добрые и строгие, отзывчивые и чуткие люди, которые откликаются на все новое, — поблагодарила коллег директор Татьяна Садовникова. Она сказала слова признательности всем ученикам школы, имеющим множество образовательных достижений, родителям за поддержку учебного заведения и партнерам – за участие в различных школьных проектах.

«Удивительное учреждение создано под руководством Татьяны Евгеньевны – потому что это бренд. В школе «Эврика» всегда одни из лучших выпускников. И в Самаре, где много лицеев, гимназий, школ с углублённым изучением предметов, сложно сохранять такой уровень. Нужны силы, умения, творческие способности, и все это есть у педагогов «Эврики», — сказала Светлана Бакулина.

«25 лет – замечательный возраст, когда уже есть опыт и наработки, но еще хочется творить, — отметила Вера Халаева. – Конечно, все начинается с директора школы, и Татьяна Евгеньевна всегда впереди, готова реализовать

что-то новое. Пусть каждый день будет светлым, каждое начинание – успешным!»).

«Я помню первый, пятилетний, юбилей этой школы в ДК «Современник». 20 лет пролетели как один год. Я верю, что и дальше «Эврика» будет молодой, энергичной и останется одним из флагманов самарского частного образования. Ее выпускники успешны в различных сферах деятельности: в бизнесе, в управлении, в науке. Они уже сами стали родителями и привели в школу своих детей. Пусть таких юбилеев, как сегодняшней, будет еще много!» — пожелал коллективу заместитель руководителя Департамента образования Самары.

«Не хочется выделять ни маленьких, ни больших, ни членов коллектива, ни гостей. Сегодня все здесь — одна семья, которую создала Татьяна Евгеньевна. Гости — представители сферы образования говорили о профессиональных достоинствах, а я как депутат хочу отметить народное признание. Частное образование в Самаре не было бы таким масштабным, ярким, привлекательным и результативным без «Эврики», — подчеркнул Алексей Дегтев. – Попасть в эту школу очень сложно, она востребована, здесь высокие результаты и справедливые требования. В «Эврике» созданы и поддерживаются традиции преемственности: от дошкольного образования до высшей школы».

«Эврика» находится на территории моего избирательного округа, мы давно сотрудничаем. В школе, действительно, особые традиции, каких нет больше нигде. И я желаю их сохранить! Мне приятно, что мы вместе делаем многие вещи, в том числе, занимаемся благоустройством. Вы стараетесь поддерживать чистоту и порядок не только на своей территории, но и вокруг, за что вам большое спасибо! Спасибо педагогам, детям, родителям за то, что вы любите школу «Эврика» и храните ее устои!» — сказал Вячеслав Звягинцев.

Гости праздника привезли представителям педагогического коллектива награды и подарки. Алексей Дегтев и Вячеслав Звягинцев вручили учителям благодарственные письма городской Думы, а для пополнения школьной библиотеки подарили книгу, посвященную истории Самары.

**16.05.2019**

**Заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, ЖКХ  
и экологии**

Под председательством **Павла Чумака** состоялось заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии Думы городского округа Самара.

Депутатами был рассмотрен вопрос о недостаточно проработанном механизме правового регулирования подключения объектов нестационарной торговли и общепита к централизованным системам водоснабжения и водоотведения, а также к электрическим сетям. С этим связаны сразу несколько проблем:

а) коммерсанты самовольно выполняют техническое присоединение, а поставщики не всегда могут выявить такие случаи, поскольку не имеют доступа на территорию;

б) при подключении к ресурсам от владельца участка не требуется подтверждения, что земля эксплуатируется в соответствии с установленным видом использования. Так вместо дачных домов строятся гостиницы, автомойки, предприятия шиномонтажа и другие объекты. При этом получаемые ресурсы нередко оплачиваются по ставкам, существующим для населения;

в) не существует законодательного запрета на продажу продуктов питания, если торговая точка не подключена к системам водоснабжения и водоотведения, что приводит к антисанитарии.

По словам главного управляющего директора ООО «Самарские Коммунальные Системы» Владимира Бирюкова, в результате систематических рейдов сотрудники предприятия только в I квартале 2019 г. выявили 34 факта бездоговорного пользования коммунальными ресурсами, 7 случаев связаны с деятельностью объектов розничной торговли.

«Там, где есть техническая возможность, проводим отключение, в других случаях ведем претензионно-исковую работу, — отметил Владимир Бирюков. — В случае, если нас не пускают на объект, мы обращаемся к правоохранителям. Например, если подключение находится в частном секторе и на территорию нет допуска».

Руководитель ООО «Самарские Коммунальные Системы» попросил депутатов обратить особое внимание на то, что многие торговые павильоны и кафе работают в антисанитарных условиях, в них нет туалета, сотрудники моют руки и продукты в ведрах. «Из 1000 проверенных объектов 940 не имеют водоснабжения и водоотведения, — рассказал Владимир Бирюков. — Нужен прямой запрет на установку объектов, если нет подключения к воде. На сегодняшний день по закону вода может быть привозной, про канализацию нет ни слова».

Заместитель директора электрических сетей по учету электроэнергии ООО «Самарская сетевая компания» Дмитрий Цветков рассказал, что в прошлом году его коллеги выявили 158 несанкционированных подключений. «Мы проводим рейды, выезжаем вместе с сотрудниками прокуратуры, МВД, отключаем, составляем соответствующие акты. Отмечу, что потребители мо-

гут быть подключены от внутридомовых электрических сетей, если объекты находятся рядом с многоквартирными домами, и мы не можем попасть во внутреннее распределительное устройство этих домов. Взаимодействуем с управляющими компаниями, но не всегда они откликаются. Хотелось бы активизировать практику совместных выездов с сотрудниками районных администраций, когда мы отключали объект от сети, и его сразу вывозили», — сказал Дмитрий Цветков.

Депутаты обратили внимание на еще один аспект проблемы: при подключении к сетям поставщики требуют право собственности на землю и строение, но не проверяют, на что пойдут отпускаемые ресурсы: будет это домашнее использование или расход водо- и энергоресурсов для работы автомойки. «Законодательство сегодня позволяет собственнику принести документы на землю и на дом, и мы обязаны заключить с ним договор», — подтвердил Владимир Бирюков.

Председатель Думы **Алексей Дегтев** привел пример: в Октябрьском районе Самары есть участок земли, где согласно зонированию должны быть расположены жилые дома и приусадебные участки. Но там построены гостиницы, автомойка, шиномонтаж, пекарни, точки быстрого питания. Многие здания имеют несколько этажей. Часть из них были нелегально подключены к электричеству. Такие объекты, как гостиница и автомойка, имеют договора на подключение к сетям «СКС», но использование этой земли для такой деятельности незаконно. Алексей Дегтев отметил, что часто огромные коттеджи также являются по документам садовыми постройками, но владельцы при этом имеют полное право на подключение к ресурсам: «Ничто не побуждает хозяев зарегистрировать собственность в Росреестре и добросовестно платить с нее налоги».

Алексей Дегтев подвел итог обсуждения: «Нужно стараться выявлять все незаконные объекты, активизировать земельный контроль, что напрямую касается всех районных депутатов и сотрудников администраций внутригородских районов. Выход один – законодательно усилить земельный контроль со стороны властей, а поставщикам дать право тщательно проверять бумаги. Население тоже может повлиять на ситуацию: любой человек может сделать выбор в пользу цивилизованного объекта питания или магазина ради собственной безопасности. Депутаты городской Думы принимают активное участие в работе по выявлению и сносу нелегальных построек. В Думе создана рабочая группа, которая занимается вопросами незаконных гаражей и других сооружений. Сегодня мы приняли решение, что на заседаниях этой рабочей группы будут прорабатываться и вопросы несанкционированного подключения к ресурсам, и нецелевого использования земли».

Таким образом, дальнейшим рассмотрением вопроса будет заниматься рабочая группа под председательством депутата **Вячеслава Тимошенко**, созданная при комитете по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям.

**17.05.2019**

### **Прием делегации из Болгарии**

В Думе состоялась встреча депутатов с делегатами из Болгарии: представителями национального движения «Русофили» Емилом Милановым, Георги Николовым и Юрием Янковым. Они приехали в Самару на международный фестиваль «Самарское знамя», посвященный событиям русско-турецкой войны и освободительного движения болгарского народа против турецких завоевателей в 1876–1878 годах.

В диалоге приняли участие председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, заместитель председателя Думы **Сергей Рязанов**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**, депутаты **Вячеслав Тимошенко** и **Анатолий Рагимов**.

Секретарь национального совета национального движения «Русофили» Емил Миланов выразил городским властям благодарность и отметил, что его народ помнит и чтит вклад русских в борьбу болгар против турецких завоевателей: «Мы благодарны вам за освобождение от турецкого ига и с радостью приняли ваше приглашение».

Главной темой обсуждения стала патриотическая работа, которая имеет огромное значение для сохранения исторической памяти. Алексей Дегтев подчеркнул, что единение людей, любящих свою Родину и помнящих ее прошлое, очень важно в каждой стране в любое время. «Главное — воспитать детей, стремящихся к этому. С этой целью мы проводим в Думе уроки парламентаризма и рассказываем о депутатской работе, устраиваем в школах классные часы и уроки мужества, чтобы направить устремления школьников в нужное русло», — сказал Алексей Дегтев.

Заместитель председателя Думы, региональный координатор проекта «ЕР» «Историческая память» Сергей Рязанов рассказал гостям о движении «Юнармия», которое наряду с физическим укреплением и развитием детей нацелено на воспитание патриотизма посредством изучения российской истории, а также масштабной акции «Диктант Победы», в которой кроме России приняли участие 23 страны мира. «Самарская область активно подключилась к проведению и заняла второе место по стране по количеству площадок и числу участников. На каждой площадке присутствовали ветераны Великой

Отечественной войны, участвовали самые разные возрастные группы – наряду со школьниками диктант писали и педагоги», — отметил Сергей Рязанов. Он подчеркнул, что физическое развитие и патриотическое воспитание — это две части целого. Через 5-10 лет ребенок вырастет и станет взрослым, и то, чему он научится сегодня, будет влиять на жизнь многих людей вокруг.

На встрече затронули темы помощи ветеранам и труженикам тыла, получения в Самарском регионе высшего и среднего специального образования, местного самоуправления и работы администраций внутригородских районов.

В завершение Сергей Рязанов провел по историческому зданию Думы экскурсию для болгарских делегатов и вручил им памятные подарки.

**17.05.2019**

### **Самарскому государственному медицинскому университету – 100 лет**

В академическом театре оперы и балета свой вековой юбилей отметил Самарский государственный медицинский университет. На торжество приехали многочисленные гости, сотрудники, выпускники и студенты вуза.

По словам ректора СамГМУ, академика РАН, заслуженного деятеля науки РФ **Геннадия Котельникова**, за эти годы университет накопил уникальный опыт. Создана мощная научно-исследовательская база, имеются собственные клиники на 1015 коек, студенты приезжают учиться со всей России и из-за рубежа.

СамГМУ сегодня – это университетский комплекс, обеспечивающий обучающимся и слушателям широкие возможности для качественной подготовки. В состав вуза входят 10 факультетов и 80 кафедр, 6 собственных научно-исследовательских институтов. Разработки НИИ были представлены на выставке, которая работала на 2-м этаже театра, где с ними могли ознакомиться все желающие.

Первый набор студентов-медиков прошел в октябре 1919 года. В 1922 году из стен вуза вышли 37 первых дипломированных специалистов. В 1923 году университет был расформирован, но профессора и студенты решили его спасти. На их добровольные пожертвования образовательное учреждение просуществовало несколько лет, пока в 1930 году не продолжилось его государственное финансирование.

В том же году началось строительство клиник СамГМУ. В годы Великой Отечественной войны вуз получил статус военно-медицинской академии и подготовил 1793 военных врачей, большинство из которых были награждены орденами и медалями. Статус университета образовательное учреждение получило в 1993 году.

С юбилеем студентов, преподавателей и выпускников вуза поздравил Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**. «Значимость университета для нашего региона, в первую очередь — в спасенных жизнях. Трудно сосчитать, сколько жизней наших граждан и жителей других стран было спасено выпускниками университета. Скольким людям была оказана помощь в самых сложных ситуациях, скольким людям выпускниками университета было даровано счастье, потому что человек нездоровый счастливым быть не может. Вы дарите им здоровье, значит, вы дарите им счастье!», — отметил губернатор.

С вековым юбилеем коллектив Самарского медуниверситета — одного из крупнейших вузов России – поздравили председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** и городские депутаты. В Думе Самары VI созыва много врачей: директор Самарской городской клинической больницы №1 им. Н.И. Пирогова **Александр Вавилов**, главный врач Самарской городской клинической больницы №2 имени Н.А. Семашко **Яков Резников**, главный врач Самарской городской поликлиники №3 **Александр Максимов**, главный врач Самарской городской клинической поликлиники № 15 **Ирина Назаркина**. Для них куйбышевский медицинский вуз стал альма матер.

**18.05.2019**

### **Международный фестиваль «Самарское знамя»**

В Самаре прошел Международный фестиваль «Самарское знамя», главным событием которого стала реконструкция битвы русско-турецкой войны 1877 года. Чтобы поучаствовать в этом мероприятии, приехали реконструкторы из Болгарии и нескольких российских городов, были задействованы самарские военно-исторические клубы.

Он начался с торжественного молебна в Иверском монастыре. В знак дружбы делегация из Республики Болгарии привезла в дар копию Самарского знамени, которое было передано самарцам на богослужении.

Затем его участники возложили цветы к могиле П.В. Алабина. Будучи городским гласным, он вместе с супругой предложил изготовить Самарское знамя для вручения его сражающимся против турок славянам. 18 мая (по новому стилю) 1877 года П.В. Алабин и городской голова Самары Е.Т. Кожевников вручили знамя, вышитое монахинями Иверского монастыря, ополченцам в городе Плоешти. Сегодня оно хранится в музее Софии и считается не только реликвией, но и одним из духовных символов болгарского народа, знамени присвоен высший военный орден «За храбрость».

После возложения цветов сотни людей отправились в составе Крестного хода в Струковский сад, где состоялось официальное открытие фестиваля.

«Сегодня Самара, наш Волжский край, как и более 140 лет назад, снова становится центром российско-болгарской дружбы, искренней и проверенной, центром славянского братства. Улица Стара-Загора, кинотеатр «Шипка», улица Георгия Димитрова — эти наименования, данные в честь болгарских названий и имен, давно стали неотъемлемой частью нашего города. А в Софии, в свою очередь, есть улица Петра Алабина. У нас многое общего, сильны наши исторические и духовные связи», — сказал заместитель председателя Правительства Самарской области **Александр Фетисов**. Он подчеркнул, как важно сохранять память и не допускать искажений истории. Эту миссию выполняет фестиваль «Самарское знамя», организованный в память о важнейших событиях русско-болгарских отношений.

«Для Самары русско-болгарская дружба – не пустые слова. Более 60 лет нас связывают теплые партнерские отношения с городом Стара Загора. Разумеется, мы хотим сохранить их для будущих поколений и замечательно, что День Самарского знамени стал настоящим городским фестивалем», — обратилась ко всем участникам и гостям праздника глава Самары **Елена Лапушкина**.

«Наш народ помнит всё. Для Болгарии как для государства освобождение от турецкого ига – важнейшее событие, и оно состоялось благодаря русским – братскому славянскому народу», — отметил секретарь национального совета национального движения «Русофили» **Емил Миланов**.

На склоне возле грота, который является центральной площадкой Струковского сада, состоялась реконструкция сражения за Стара Загору. Затем гости побывали на площадках фестиваля, воссоздающих быт и культуру России и Болгарии XIX века. В их числе – военный госпиталь времен Русско-Турецкой войны 1877-1878 годов, площадка народных промыслов и полевая кухня.

В мероприятиях принимали участие председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, заместитель председателя Думы, региональный координатор партийного проекта «Единой России» **Сергей Рязанов**, депутаты **Анатолий Рагимов**, **Александр Чернышев**, **Вячеслав Звягинцев**, **Александр Вавилов** и другие.

**19.05.2019**

### **Соревнования «Киокусинкай»**

В Самаре прошли двенадцатые Всероссийские соревнования по каратэ «Киокусинкай» «Кубок Шихана», которые собрали 500 участников из 29 регионов.

На торжественной церемонии открытия состоялось показательное выступление спортсменов детско-юношеской спортивной школы № 16. С приветственным словом к участникам соревнований обратились председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** и председатель контрольного комитета Думы **Вячеслав Гришин** (он также вручил награды победителям).

«Киокусинкай» считается одной из самых трудных и жёстких разновидностей карате. Название турнира дано в честь Шихана (обращение к мастеру боевого искусства) Александра Ивановича Танюшкина, президента и основателя федерации «Киокусинкай» в России.

**20.05.2019**

### **Школьная экологическая конференция, посвященная Дню Волги**

В День Волги, в самарской школе №149 прошла экологическая конференция. Проголосовав, по ее итогам ученики приняли решение участвовать в проекте «Школа за раздельный сбор».

Он реализуется в рамках партийного федерального проекта «Чистая страна», в экологическое соревнование уже включились 90 общеобразовательных учреждений губернии. Детей приучают к правильной, раздельной утилизации мусора: на территории школ ставятся жёлтые контейнеры для сбора ПЭТ-тары. По итогам сборов ежегодно определяется школа-победитель. Кроме того, с учениками проводят тематические уроки и организуют для них экологические конкурсы.

Актуальность проекта отметил глава региона Дмитрий Азаров во время форума социальных проектов и общественных инициатив «Добрые новости», который прошел 30 апреля на стадионе «Самара — Арена».

Экологическая конференция в школе №149 была посвящена состоянию волжских берегов и речной воды. Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** рассказал о том, что абсолютное большинство водоемов и водохранилищ нашего региона в разной степени загрязнены. На экологическую обстановку влияют и промышленные предприятия, которые сливают стоки в воду, и представители бизнеса, которые зарывают ядовитые отходы, и горожане, проживающие в домах на берегу реки. Огромную роль в загрязнении всей окружающей среды играют свалки: в России ежегодно образуется 35 миллионов тонн мусора, и только 5% подвергается переработке.

Алексей Дегтев отметил, что забота о переработке мусора — это забота о природе и родном городе, но прежде всего — это забота о собственном здоровье. Так, без вреда для экологии шины, которые часто выбрасывают в реки и озера, на тольяттинском заводе перерабатывают сначала в резиновую крошку, а затем — в покрытие для детских и спортивных площадок. Из пла-

стиковой тары, которая разлагается до 450 лет, делают флекс (прозрачные или цветные хлопья), который используют для производства химического волокна. Из него можно производить черепицу, мусорные пакеты, дождевики и другое.

По завершению конференции ученики разных возрастов единогласно проголосовали за участие в проекте «Школа за отдельный сбор». По словам Алексея Дегтева, школа должна давать детям экологическое воспитание, поскольку оно влияет на жизнь всей семьи и приводит к более разумному потреблению людьми всех природных ресурсов.

**21.05.2019**

**Выездное заседание комитета по вопросам строительства,  
имущественным и земельным отношениям**

Состоялось выездное заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям под председательством **Сергея Рязанова**.

Депутаты Думы Самары, представители городской и районных администраций, Контрольно-счетной палаты Самары, регионального Министерства строительства, а также Управления государственной охраны объектов культурного наследия побывали на трех объектах, расположенных по адресам: М. Горького, 58Б; пр. Масленникова, 15; 18 км Московское шоссе. В мероприятии приняли участие глава Самарского района **Роман Радюков** и глава Октябрьского района **Александр Кузнецов**.

Территория на ул. М. Горького, 58Б относится к так называемым «Пристанским складам» и находится в защитной зоне. Сейчас там расположены малоэтажные здания производств и хозпостройки. Собственник земли (0, 65 га) рассматривает возможность ведения на данном участке многоэтажного жилищного строительства, для чего ему понадобится смена зонирования.

«В Департаменте градостроительства Самары есть лишь градостроительный план земельного участка, пока мы не видели проекта и не знаем параметрических характеристик здания», — рассказал заместитель руководителя Департамента **Борис Сабуров**. Он отметил, что составить мнение о будущем объекте пока невозможно, но целесообразность размещения вблизи от берега Волги именно предприятий и складов вызывает вопросы. «Подобные территории нужно благоустраивать и развивать, при этом выбирая подходящую этажность, строя транспортные развязки и не нарушая баланс исторической части города», — подчеркнул Борис Сабуров.

«Здание должно вписываться в архитектурный облик города, и это нужно отрабатывать с районной администрацией и Департаментом градостроительства», — сказал председатель комитета Сергей Рязанов.

«ГПЗУ есть, это основание для проектирования. Нужно делать проект, защищать его на заседании Градостроительного совета, а уже после этого обсуждать вопрос о смене зонирования на заседании Комиссии по застройке и землепользованию», — пояснил Борис Сабуров представителю собственника участка.

Рядом с домом на проспекте Масленникова, 15 находится площадка, на которой арендатор земли намерен возвести многоэтажное жилое здание. Часть местных жителей выступают против, однако закон на стороне застройщика, и расторгнуть договор аренды с муниципалитетом не представляется возможным.

Строительство не начинается уже несколько лет. После того, как с участка вывезли незаконные постройки (сарай и гаражи), он пустует.

Во время выездного заседания выяснилось, что забор, огораживающий земельный участок, препятствует подъезду к жилому дому пожарных автомобилей. В ближайшее время наличие нарушения проинспектируют уполномоченные органы. Кроме того, будет проверено, нет ли у фирмы задолженности по оплате аренды земли.

На 18 километре Московского шоссе, за ТЦ «Метро», строятся несколько многоэтажных жилых домов. Представитель строительной фирмы отметила, что в домах будут предоставлены квартиры почти 250 обманутым дольщикам, и попросила содействия сразу в нескольких вопросах.

Из-за геологических особенностей земельного участка построить подземные парковки для каждого дома невозможно (нецелесообразно из-за высокой стоимости), и фирма просит согласовать отклонение от действующих нормативов обеспеченности местами парковки.

Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** подчеркнул, что строящемуся микрорайону необходимо наличие социальных объектов – не торговых и фитнес-центров, а школ и детских садов.

Представитель компании ответила, что фирма готова взять на себя обязательства по строительству новой школы — неподалеку есть подходящий участок, принадлежащий СОФЖИ. Депутаты и представители администрации ответили, что изучат все материалы и предлагаемые варианты. Как подчеркнул Сергей Рязанов, необходимо сделать всё для комплексного развития данной территории.

**21.05.2019**

**Открытие фестиваля восстановления исторической среды  
«Том Сойер Фест»**

В Самаре стартовал уже пятый по счету сезон «Том Сойер Феста» — фестиваля восстановления старых домов.

Этим летом фестиваль пройдет в 40 городах и селах России, а также в одном городе Киргизии. Самара традиционно начнет работы на домах первой, — рассказали организаторы «Том Сойер Феста» Анастасия Кнор и Андрей Кочетков.

На открытие фестиваля, который состоялся неподалеку от Хоральной синагоги по адресу: улица Садовая, 47, почетными гостями стали председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**, заместитель председателя городской Думы, координатор проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**, Глава Самарского внутригородского района г.о. Самара **Роман Радюков**, заслуженные строители, реставраторы, представители СМИ и неравнодушные жители города.

Сергей Рязанов и Алексей Дегтев приняли активное участие в мастер-классе по созданию скамейки.

А для гостей мероприятия организаторы подготовили вокальные и танцевальные номера, хорошую музыку, выставку фотографий и чай с плюшками.

**22.05.2019**

**Награждение победителей акции «Пожиратели незаконной рекламы»**

В стенах Думы состоялась торжественная церемония вручения наград победителям акции «Пожиратели незаконной рекламы». Эту добровольческую акцию впервые провели ученики школы № 132 в Мичуринском микрорайоне Самары в 2011 году. По инициативе одного из ее организаторов, заместителя председателя Общественного молодежного парламента **Андрея Кулика**, с 2016 года экологическое соревнование проводится под патронажем Думы г.о. Самара.

«Акция получила поддержку во всех районах города, она проходит во время апрельского месячника по благоустройству. Подключаются большинство образовательных учреждений города – не только школы, но и колледжи, техникумы, вузы. «Пожиратели незаконной рекламы» соревнуются, кто больше уберет объявлений с фасадов зданий, световых опор, деревьев, ограждений. Это происходит в течение месяца, но некоторые школы взяли шефство над территорией своих микрорайонов и убирают незаконную рекламу круглогодично», — рассказал Андрей Кулик.

Борьба с нелегальным продвижением товаров и услуг традиционно проходит под девизом «Через добрые дела – к красивому, чистому городу». В этом году в ней приняли участие 7716 школьников и студентов из 142 учебных заведений Самары (для сравнения, в 2018 – 4800 человек). За минувшие годы на борьбу с незаконной рекламой вышли 25 тысяч детей, подростков и молодых людей.

«Акция, в первую очередь, важна тем, что это коллективный труд, ребята объединяются с одной целью – сделать свой город, место, где они проживают, чище своим собственным трудом», — отметил председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Он подчеркнул, что самарский опыт решили перенять в Саратове, где недавно был представлен этот успешный экологический проект.

Кроме того, в 2017 году на форуме Общественной палаты РФ «Сообщество» акция вошла в тройку лучших практик по направлению «Молодежная политика. Поддержка молодежных инициатив».

Наградами Думы г.о. Самара была отмечена активная деятельность 46 школ из всех районов города.

**22.05.2019**

### **Итоги конкурса Общественного молодёжного парламента, посвященного 25-летию Думы**

Спикер **Алексей Дегтев** наградил победителей конкурса творческих работ, посвященного 25-летию Думы Самары. Его инициатором выступил Общественный молодёжный парламент города.

Конкурс проводился среди учащихся 5-11 классов школ, гимназий и лицеев, воспитанников центров дополнительного образования, студентов 1-2 курсов учреждений среднего профессионального образования.

Ученикам 5-8 классов предлагалась такая форма творческой работы, как рисунок, с 7 по 9 класс — стихотворение. Старшеклассники могли написать сочинение – эссе или представить мультимедийную работу.

Церемония награждения прошла в неформальной обстановке в кабинете Председателя Думы. Вручив дипломы и памятные сувениры, **Алексей Дегтев** рассказал школьникам о специфике работы депутатов и пригласил подростков участвовать в жизни Самары, став представителем молодёжного парламента своего района. Свою помощь ребятам предложили члены ОМП при Думе Самары **Кирилл Бизяев** и **Василий Чертилин**.

**23.05.2019****Заседание рабочей группы по вопросам, связанным с выявлением, демонтажем, вывозом и хранением временных построек, киосков, навесов**

Состоялось заседание рабочей группы при Комитете по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы городского округа Самара. Депутаты под председательством **Вячеслава Тимошенко** обсудили с представителями районных администраций ситуацию по выявлению и демонтажу незаконных строений.

Так, в Железнодорожном районе организацией «Экологический след» в 2019 году демонтированы 628 гаражей, 9 объектов потребрынка (ОПР). Всего на территории района было выявлено 2100 нелегальных гаражей (владельцы которых не имеют правоустанавливающих документов на землю) и 57 ОПР.

В Кировском районе в реестре числились 5187 гаражей и 287 ОПР. В 2019 году собственниками демонтированы 100 гаражей и 3 ОПР.

В Красноглинском районе выявлены 570 самовольно установленных гаражей, из них демонтированы 205, в 1 квартале 2019 года — 62 (28 из них — собственниками). В реестре числятся 54 ОПР, 7 вывезено, работа по вывозу других намечена на вторую половину года.

В реестре Куйбышевского района числятся 1984 незаконных гаража, 64 демонтировали собственники, готовы к вывозу 208. В 2019 году владельцами демонтированы 5 ОПР, по состоянию на 7 мая на территории района расположен 51 такой объект. Вывозом незаконно установленных объектов во втором квартале 2019 года займется специализированная организация.

В Ленинском районе находятся около 1,5 тысяч самовольно установленных гаражей, в реестре числятся 1102. В 1 квартале текущего года хозяева вывезли 315 гаражей, специализированные организации — 25. Незаконных ОПР в настоящее время нет, у 5 ОПР расторгнут договор с ДУИ Самары, с ними районной администрацией проводится работа.

В Октябрьском районе Самары, согласно мониторингу за апрель 2019 года, 2737 нелегальных гаражей (164 массива), 52 несанкционированных ОПР. Владельцами вывезено за 1 квартал 6 объектов ОПР, 2 из них — автостоянки. В течение 2019 года вывезено 2168 металлических гаражей, около 1000 из них ликвидировали подрядные организации.

Заместитель Главы Администрации Октябрьского внутригородского района Марина Кришталь обратила внимание на то, что после уборки гаражей остаются горы мусора. В районе уже очищены 24 таких площадки, на 1

апреля вывезено 2200 тонн отходов, но ориентировочно еще 8560 тонн ТБО остаются на территории.

В 2019 году в реестр Промышленного района внесены 848 незаконных гаражей, 250 объектов в 1 квартале текущего года демонтированы владельцами, еще 40 – подрядчиком по соглашению с районной администрацией. 40 гаражей включены в план по вывозу во второй половине года. В реестре также числятся 392 ОНР, у 60 из них истек срок аренды земли. За оставшуюся неделю мая будут вывезены 5 ОНР, 4 из них – автостоянки.

В Советском районе в реестре числится 5641 самовольно установленный гараж, в первом квартале демонтированы и вывезены 589 металлических гаражей, из них владельцами – 492. Хозяева также вывезли 29 ОНР, а всего из 89 значащихся в реестре вывезены 43.

Каждый из районов представил план по демонтажу гаражей во второй половине 2019 года. Также продолжается работа по выявлению и включению в реестр этих нелегальных объектов.

Вячеслав Тимошенко попросил представителей районных администраций обратить особое внимание на ОНР. Если с вывозом незаконных гаражей работа налажена, нелегальных объектов потребрынка выявляется мало, а вывозится еще меньше. Часто объект не соответствует параметрам, заявленным в правоустанавливающих документах – это касается многих летних кафе. Вячеслав Тимошенко подчеркнул, что многие точки быстрого питания и мини-рынки не подключены к водоснабжению и водоотведению (или подключены нелегально). В связи с этим он попросил по возможности провести совместные рейды с представителями ресурсоснабжающих организаций. «У кого все оформлено по закону, не могут конкурировать с теми, кто работает нелегально, не перечисляет налоги, не платит за воду и свет. Не решая проблему, мы препятствуем добросовестной конкуренции», — сказал председатель рабочей группы.

**Вячеслав Звягинцев** отметил, что участки на месте вывезенных гаражей требуют благоустройства, необходима разработка единого механизма использования этой земли. Заместитель руководителя Департамента градостроительства Борис Сабуров ответил, что сейчас рассматривается возможность устройства стоянок на месте бывших гаражных массивов.

Председатель Думы **Алексей Дегтев** особо подчеркнул, что необходимо решать вопрос со строительством киосков, автомоек, гостиниц и других коммерческих сооружений на не предназначенной для этого земле. По сути, они занимают место, которое город мог бы использовать для строительства социальных объектов – школ, детских садов. Но главное – многие из таких коммерсантов являются нарушителями, поскольку они подключают свои

здания к свету и воде как жилые дома, недоплачивая за потребляемые ресурсы.

Поставщики же не могут отказать нарушителям в подключении, поскольку не должны проверять соответствие разрешенного вида и фактического использования участка земли. Вячеслав Тимошенко предложил администрациям районов и ресурсоснабжающим организациям наладить взаимодействие и в рамках сотрудничества обмениваться необходимой информацией.

**23.05.2019**

### **Вручение почетного знака Самарской Губернской Думы**

Заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов** награжден Почетным знаком Самарской Губернской Думы «За служение закону». Награду вручил председатель областного парламента **Геннадий Котельников** на заседании Самарской Губернской Думы.

**23.05.2019**

### **Проверка подготовки к летней оздоровительной кампании**

Перед стартом летней оздоровительной кампании и началом профильных смен уполномоченными структурами осуществлялась ежегодная проверка готовности оздоровительных лагерей к началу сезона. В мероприятиях традиционно участвовали депутаты Думы г.о. Самара.

**Александр Чернышев** побывал в МАУ «Центр «Салют-2» (Новокуйбышевск, Самарское шоссе, 8). В этом лагере летом 2019 года запланировано проведение семи профильных смен: социально-педагогических (активов школьных музеев, «Содружество муз», «Талант-Самара», «Радужный город», «Самара-профи»), физкультурно-оздоровительной («ГТО – путь к успеху»), хоровой («Вольный ветер»).

Как сообщает региональное Управление Роспотребнадзора, все стационарные учреждения детского отдыха в настоящее время завершают подготовку к летнему сезону в соответствии с ранее разработанными планами мероприятий и имеющимися предписаниями надзорных органов: проведены ремонтные работы отдельных зданий, помещений, систем коммунального обеспечения, все учреждения приобрели и частично заменили оборудование, мебель, мягкий и твердый инвентарь.

Все загородные оздоровительные учреждения, а также образовательные учреждения, на базе которых будут функционировать лагеря дневного пребывания детей, имеют договоры на проведение профилактических дезинфекционных работ, на поставку продуктов питания, укомплектованы педаго-

гическим составом, работниками пищеблоков, медработниками, которые имеют необходимую квалификацию и гигиеническую подготовку.

На основании заключенных оздоровительными учреждениями контрактов на поставку продуктов питания сформирован сводный реестр поставщиков, включающий в себя 80 организаций. В основном это комбинаты школьного питания и другие предприятия общественного питания, которые работают с детскими образовательными и оздоровительными учреждениями на постоянной основе.

Управлением Роспотребнадзора по Самарской области в настоящее время проводятся проверки в отношении поставщиков продуктов питания. Внеплановые проверки будут проводиться с мая по август с целью недопущения поставок в детские оздоровительные учреждения некачественной пищевой продукции.

На особом контроле находится проведение мероприятий по борьбе с грызунами, клещами. В регионе подлежат очистке и обработке 527,27 га территории летних оздоровительных учреждений. Обработка будет полностью завершена до 25 мая.

**24.05.2019**

### **Последний звонок в самарских школах**

В 2019 году 4900 выпускников самарских школ, гимназий и лицеев простились с уроками и ученической жизнью, чтобы покорять новые вершины. Успехов в этом им пожелали самарские депутаты. По ежегодной традиции они побывали на торжественных линейках. **Алексей Дегтев** приехал в лицей «Технический», где вместе с министром социально-демографической и семейной политики Самарской области **Мариной Антимоновой** поздравил одиннадцатиклассников и стал гостем на школьном концерте.

Заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов** побывал в школе №13 и гимназии №3. В каждом из учебных заведений была подготовлена праздничная программа. Ребята исполняли песни, стихи, показывали танцевальные номера и театральные постановки, прощались и говорили слова благодарности учителям и руководству школы. Прозвучало много добрых слов и теплых пожеланий в адрес выпускников 9-х и 11-х классов. В своей речи к выпускникам обратился и Сергей Рязанов: «Вы наше будущее, вы будущее нашей страны. Каждый из вас выходит во взрослую жизнь, где самостоятельно будет принимать решения. Желаю вам успешного жизненного пути и высоких достижений».

На торжествах в образовательных учреждениях побывали депутаты **Анатолий Рагимов** (школы №13 и 63), **Василий Рогожников** (школы №96,

112, 150), **Александр Вавилов** (школа №73), **Александр Чернышев** (школы №45 и 93), **Валерий Барсук** (школы 170 и 123) и другие. **Яков Резников** посетил школу №109, директор которой Ольга Козинец вручила депутату благодарственное письмо за активное участие в жизни школы.

На склоне площади Славы сегодня собрались более 3 тысяч человек — гости праздника «Крылья будущего». Перед ними выступили лучшие творческие коллективы Самары, состоялся флешмоб — старшеклассники хором исполнили песню «Куда уходит детство».

Прежде чем последний для выпускников 2019 года звонок прозвенел со сцены, будущих студентов поздравили первые лица города и области: депутат Государственной думы РФ от Самарской области **Александр Хинштейн**, министр образования и науки Самарской области **Виктор Акопьян**, глава Самары **Елена Лапушкина**, заместитель председателя Самарской Губернской думы **Александр Степанов**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, вице-спикер **Сергей Рязанов**, депутаты **Александр Чернышев** и **Александр Вавилов**.

«Сегодня радостный и волнительный день — для вас прозвенел последний школьный звонок. Впереди итоговые экзамены, поступление в университеты, начало нового серьезного этапа в жизни. Очень хочется, чтобы ваши светлые умы остались в Самаре, в наших вузах, многие из которых имеют международное признание. Но где бы вы ни продолжили образование — верьте в свои силы, стремитесь к получению новых знаний для успешного будущего нашего города и страны. Уверена, что мы услышим ваши имена, что вы прославите наш город! В добрый путь!», — сказала Елена Лапушкина.

«Я от души поздравляю всех вас! Желаю всем, кто выпустился сегодня, не забывать эти 10 лет, проведенных в стенах школы. С 2019 года мы возрождаем замечательную традицию — лучшие выпускники, золотые медалисты Самары будут вновь участвовать в главном балу выпускников в Московском Кремле. До встречи!», — обратился к самарской молодежи **Александр Хинштейн**.

«Мы, депутаты, гордимся вами, вашими результатами. Мы любим вас, ваши успехи — это общие успехи Самары. Преумножайте их каждый день и каждый час! Успешной сдачи экзаменов!», — пожелал выпускникам **Алексей Дегтев**.

**25.05.2019**

**Фестиваль «Пресса-2019»**

В Струковском саду в 26-ой раз прошел областной фестиваль СМИ, который традиционно проводится в последние выходные мая. Праздник был посвящен Году театра в России. Организаторами мероприятия выступили Самарская областная организация Союза журналистов России и Администрация городского округа Самара.

«Это единственный в своём роде праздник, который дает возможность встретиться читателям, зрителям и журналистам на одной площадке. Мы очень рады, что в фестивале участвуют молодые журналисты, которые делают первые шаги в такой сложной и интересной профессии. Изюминкой фестиваля станет творческое содружество журналистов и артистов самарских театров», — говорит **Ирина Цветкова**, председатель Самарской областной организации Союза журналистов России.

В этом году были открыты 25 площадок, где гости торжества могли пообщаться с представителями средств массовой информации, увидеть выступления музыкальных и танцевальных коллективов, поучаствовать в конкурсах, театральных викторинах, розыгрышах призов. Работали полевая кухня и выставка ретро-техники.

На празднике побывали первые лица города и области: глава региона **Дмитрий Азаров**, депутат Госдумы **Александр Хинштейн**, глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, заместитель председателя Думы **Сергей Рязанов**, депутат **Александр Чернышев** и другие.

«Фестиваль прессы уже стал доброй традицией нашего города и нашей области,- отметил Дмитрий Азаров.- Здесь собираются люди, не только работающие в прессе, газетах, журналах, на телевидении, в интернет-изданиях. Сюда приезжают десятки тысяч жителей со всей Самарской области. Приходят для того, чтобы как можно больше узнать о том, как готовятся новости, сфотографироваться, поговорить со звёздами прессы, ведущими радио- и телеэфиров, с замечательными журналистами, которые работают в газетах, — сказал Дмитрий Азаров. — Я хочу пожелать вам всем успехов, новых творческих побед, и, конечно, благодарных зрителей, слушателей, читателей!».

«Я желаю, чтобы каждый журналист в своей профессии открыл что-то новое, чтобы завязались новые отношения, родились новые идеи. Я хочу пожелать журналистскому сообществу Самарской области творчества и вдохновения. Чтобы всегда был повод рассказать что-то интересное читателям, зрителям. Удачи!», — обратился к коллегам журналист по образованию, много лет проработавший в профессии Александр Хинштейн.

Елена Лапушкина отметила, что ежегодно и в таком широком формате фестиваль прессы проводится только в Самаре. «Вы несете очень серьезную ответственность. Освещая самые важные события в жизни Самары, вы объединяете людей, даете возможность каждому быть причастным к судьбе города», — сказала глава Самары представителям СМИ.

Фестиваль завершился церемонией награждения, которую провели и.о. заместителя главы Самары Сергей Самарцев и заместитель председателя Думы Самары Сергей Рязанов.

Благодарственными письмами Думы за освещение социально-политической жизни города и профессиональное мастерство награждены коллективы изданий «Социальная газета», «Самарское обозрение», «Волжская коммуна», информационного портала «CityTraffic.ru».

«Каждый из вас вносит огромный вклад в наполнение информационного поля. Каждая информация важна! Благодаря вам можно, не участвуя в каких-то событиях, узнать о них, прочитать, посмотреть видео. Благодарю всех организаторов, участников, гостей фестиваля!», — обратился со сцены ко всем присутствующим Сергей Рязанов.

**28.05.2019**

### **Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям**

Под председательством **Сергея Рязанова** состоялось заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям. Депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в Правила застройки и землепользования (ПЗЗ) в городе Самаре.

Как рассказал на заседании заместитель руководителя Департамента градостроительства Самары Борис Сабуров, в комиссию по застройке и землепользованию при Главе городского округа Самара поступили предложения физических и юридических лиц о внесении изменений в ПЗЗ в части изменения границ территориальных зон по 29-ти земельным участкам.

Так, собственник земли на улице Товарной в Кировском районе Самары предлагает изменить ее целевое назначение (зона застройки малоэтажными жилыми домами) на зону ПК-1 (зона предприятий и складов). Применительно к части участка (площадью 323 кв. м) зона не установлена, владелец земли также предлагает установить там зону ПК-1.

Поступило предложение изменить целевое назначение земельного участка на Зубчаниновском шоссе с Ж-3 (зона застройки среднеэтажными жилыми домами) на ПК-1 (зона предприятий и складов).

Участок на улице Долинной в поселке Яблонька владелец просит перевести из зоны ПК-1 (зона предприятий и складов) в зону Ж-1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами).

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации поступившие предложения были рассмотрены комиссией по застройке и землепользованию, проведены публичные слушания.

В соответствии со статьей 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации после завершения публичных слушаний по проекту о внесении изменений в ПЗЗ комиссия с учетом результатов публичных слушаний обеспечивает внесение изменений в проект и представляет указанный проект Главе городского округа Самара, который принимает решение о направлении проекта в Думу городского округа Самара. Согласно ГК РФ ПЗЗ утверждаются и, соответственно, изменения в них вносятся представительным органом местного самоуправления.

На заседании было отмечено, что принятие Думой решения о внесении изменений в ПЗЗ позволит осуществлять строительство на территории Самары в соответствии с современными тенденциями социально-экономического развития, оптимизировать развитие городской инфраструктуры с учетом потребности жителей, будет способствовать повышению эффективности использования земельных участков и реализации прав и законных интересов физических и юридических лиц.

Члены комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям рекомендовали рассмотреть предлагаемые изменения в ПЗЗ на очередном заседании Думы г.о. Самара.

**28.05.2019**

### **Заседание контрольного комитета**

Под председательством **Вячеслава Гришина** состоялось заседание контрольного комитета.

С 14 мая по 31 августа в Самаре действует особый противопожарный режим. Для безопасности территорий, находящихся за десятиминутным нормативом прибытия противопожарной службы, к несению боевого дежурства привлечены добровольные пожарные команды. Выплаты их представителям заложены в бюджете Самары в виде субсидий. Для обеспечения пожарной безопасности в детских оздоровительно-образовательных центрах «Заря», «Арго» и «Юность» организован дополнительный пожарно-спасательный пост в поселке Рубежный. Об этом на заседании контрольного комитета Думы Самары депутатам рассказал руководитель Управления гражданской защиты Администрации Самары **Игорь Дахно**.

Он отметил, что в апреле-мае в городе проводилась проверка состояния пожарных гидрантов, испытанию подлежали 5500 единиц оборудования, большая часть из них находится в оперативном управлении ООО «СКС». Выявлено больше 150 неисправных пожарных гидрантов, проводится их ремонт. В целом, согласно отчету Игоря Дахно, сети противопожарного водоснабжения в Самаре находятся в работоспособном состоянии.

Депутат **Василий Рогожников** задал вопрос о наличии в городе специальных лестниц, которые позволяют тушить пожар в зданиях выше 25 этажей. Кроме того, члены комитета отметили отсутствие во многих строящихся жилых комплексах подъездных путей для подобной техники. Председатель контрольного комитета Вячеслав Гришин подчеркнул, что необходимая информация будет запрошена у всех уполномоченных структур; данный вопрос может стать предметом отдельного обсуждения.

**28.05.2019**

### **Торжественное мероприятие в честь 90-летия Департамента финансов города**

На территории спортивно-оздоровительного туристического комплекса «Олимп» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 90-летию со дня образования Департамента финансов. Муниципальную финансовую службу поздравили представители Управления федерального казначейства по Самарской области, городской администрации, областного Министерства управления финансами и Министерства имущественных отношений.

От имени депутатского корпуса сотрудников и ветеранов Департамента финансов с юбилеем поздравил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**. Он напомнил, что именно в Департаменте финансов разрабатывается главный финансовый документ муниципалитета – бюджет города, который после обсуждений, внесения поправок и предложений ежегодно принимают депутаты городской Думы.

«Департамент финансов является основным стратегическим и координирующим финансовым органом муниципалитета. От его деятельности зависит работа всех других городских департаментов, служб и ведомств. Вы делаете все возможное, чтобы наш город успешно развивался», — сказал председатель городской Думы.

Алексей Дёгтев вручил заместителю Главы городского округа Самара — руководителю Департамента финансов **Оксане Даниловой** Почетную Грамоту Думы городского округа Самара. Наград также были удостоены лучшие сотрудники финансовой службы.

В честь юбилея Департамента финансов на территории спортивно-оздоровительного туристического комплекса «Олимп» была заложена аллея из берез и каштанов.

**29.05.2019**

**Совместное выездное мероприятие фракций партии «Единая Россия» в Думе городского округа Самара и Самарской Губернской Думе**

Состоялось совместное выездное мероприятие фракций партии «Единая Россия» в Думе г.о. Самара и Самарской Губернской Думе. Депутаты побывали на нескольких объектах, где ведутся работы в рамках национальных проектов.

Первым стал строящийся детский сад в границах улиц Стара-Загоры, Алма-Атинской, Карла Маркса, Березовой Аллеи в Кировском районе Самары. Он рассчитан на 280 мест, 80 из которых – в ясельных группах. Готовность здания составляет 40%, планируемый срок ввода в эксплуатацию – 4 квартал текущего года.

«Работы ведутся согласно производственному графику, финансирование осуществляется в плановом режиме. На продолжение строительства этого детсада наш город получит из бюджетов вышестоящих уровней 49 млн 799 тысяч рублей. Внесение изменений в бюджет Самары городские депутаты рассмотрят на заседании профильного комитета уже в ближайший вторник, затем вопрос будет обсуждаться на очередном заседании Думы. Сегодня мы увидели, насколько продвинулось строительство. Уже началось благоустройство территории, городскими властями готовится закупка мебели и оборудования. Есть все основания полагать, что детский сад откроется в конце года, — рассказал председатель Думы **Алексей Дегтев**. — Каждый новый объект в сфере образования — это большое общее достижение депутатов всех уровней и представителей исполнительной власти. Вместе с сотрудниками районных администраций депутаты райсоветов и городской Думы занимаются вопросами благоустройства близлежащей территории, ее освещенности, пешеходной доступности, а также ликвидации незаконных объектов потребрынка».

Участники выездного мероприятия осмотрели участок Заводского шоссе от улицы Земеца до XX Партсъезда, где на протяжении 3700 метров проводится капитальный ремонт. Представитель фирмы-подрядчика рассказал, что порядка 65% работ завершены, начата укладка верхнего слоя дорожного покрытия, объект должен быть сдан в сентябре – на месяц раньше срока, прописанного в действующем контракте.

Депутаты также посетили Поволжский музей железнодорожной техники на ул. Литвинова, 332А. Здесь собраны уникальные экспонаты: паровозы, тепловозы, электровозы, дрезины, элементы путевого хозяйства. Здание музея — это настоящий деревянный вокзал станции Дашково, построенный в 1874 году и привезённый в Самару из Пензенской области. В музее представлены карта железных дорог Российской Империи 1896 года, форменные мундиры железнодорожников с 1890 до 1947 года, вагоны-теплушки — один из главных символов Великой Отечественной войны, вагоны-кухни, которые в 1940-х годах кормили до тысячи работников эвакуированных заводов в сутки... Алексей Дегтев отметил, что история российской железной дороги, столь наглядно представленная, тесно переплетена с историей страны, и поэтому экспозиция имеет огромное значение для патриотической работы. С ним согласился заместитель председателя Думы Самары, региональный координатор проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**. Он подчеркнул, что сотрудничество музея с общественными организациями патриотической направленности необходимо развивать.

Осмотрев территорию музея, парламентарии пришли к выводу о необходимости благоустройства близлежащих участков, где могли бы разместиться сквер и небольшая заасфальтированная парковка для посетителей.

Итоги выездного мероприятия депутаты Самарской Губернской Думы и Думы г.о. Самара подвели на совместном совещании, куда были приглашены председатели районных Советов депутатов и представители фракций «Единой России» в райсоветах.

Руководитель фракции «Единая Россия» в Самарской Губернской Думе **Александр Живайкин** особо подчеркнул, что в текущем году партия взяла курс на поддержку инициативы Президента РФ В.В. Путина по реализации национальных проектов. В их воплощении в жизнь очень важна обратная связь с населением, и вести соответствующую работу могут и должны, в первую очередь, районные и городские депутаты. Парламентарии всех уровней при этом обязаны быть единой командой и оказывать друг другу всю возможную помощь, эффективно взаимодействуя друг с другом и представителями исполнительной власти. Александр Живайкин отметил, что у депутатов должно сложиться четкое понимание ситуации по каждому из объектов в их округе, где ведутся работы в рамках нацпроектов.

«Город активно включился в реализацию национальных проектов, обозначенных в майском указе Президента России В.В. Путина. Это наш шанс реально улучшить качество жизни граждан. Мы продолжаем пересмотр и корректировку муниципальных программ для приведения целевых индикаторов этих программ в соответствие с показателями, которых необходимо до-

стичь в рамках реализации нацпроектов», — сказал заместитель руководителя Департамента финансов Администрации городского округа Самара Владислав Зотов.

Как выстроена работа городских и районных депутатов по участию в реализации нацпроектов, рассказала руководитель фракции «Единая Россия» в Думе г.о. Самара **Татьяна Братчикова**. В городе существуют 32 муниципальных программы, которые вошли как составная часть в национальные программы (проекты), обозначенные указом Президента. Работа над их реализацией ведется депутатами в тесном сотрудничестве с Администрацией Самары, их исполнение обсуждается на заседаниях профильных комитетов Думы, совместно с районными депутатами проводятся выездные мероприятия. С руководителями партийных фракций в райсоветах достигнута договорённость о том, что за объектами, работы на которых производятся в рамках нацпрограмм, закреплены районные и городские депутаты. Подготовлено предложение в адрес Главы Самары **Елены Лапушкиной** об их вхождении в состав рабочих групп в Администрации города. «Если необходима помощь от фракции в Думе Самары, мы всегда готовы ее оказать», — обратилась к присутствующим Татьяна Братчикова. Она поблагодарила Александра Живайкина за предложенный им формат совместной работы и от лица всех представителей фракции в городской Думе выразила готовность проводить такие мероприятия не реже раза в квартал.

**30.05.2019**

### **Открытое заседание штаба по благоустройству**

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** принял участие в работе штаба по благоустройству, который был организован на предприятии «Самарские коммунальные системы». Помимо руководства и ведущих сотрудников компании и подрядных организаций на заседании присутствовали представители городской администрации, руководители ОСМ и жители города.

В центре внимания собравшихся были вопросы водоснабжения и водоотведения, безопасности горожан и повышения культуры производства.

Алексей Дегтев отметил, что открытый штаб позволяет оперативно выявлять проблемы и решать самые сложные наболевшие вопросы. Благодаря подобному подходу, число обращений по водоснабжению и водоотведению уменьшается, ниже чем по другим ресурсоснабжающим организациям.

Глава администрации Ленинского внутригородского района Самары **Елена Бондаренко** поддержала спикера Думы, подчеркнув, что открытость в

работе компании, готовность к конструктивному диалогу помогает быстро, без проволочек решать проблемы жителей района.

После заседания открытого штаба по благоустройству сотрудники ресурсоснабжающей организации представили гостям свои изобретения, призванные облегчить работу и модернизировать производственный процесс. Были продемонстрированы приспособления на основе неодимового магнита для открывания крышек люков, современные функциональные ограждения для проведения строительных и земляных работ, контейнеры для сбора полиэтиленовой тары и многое другое.

### 31.05.2019

#### Самарскому юридическому институту ФСИИ России – 25 лет

В Самарском юридическом институте ФСИИ России состоялось торжественное мероприятие в честь 25-летия вуза. В присутствии почётных гостей за достижение высоких показателей в служебной деятельности и профессионализм сотрудникам института были вручены награды (медали, почетные грамоты и благодарности) ФСИИ России, почетные грамоты Губернатора Самарской области и Председателя Самарской Губернской Думы.

От имени городских депутатов представителей юридического института поздравил заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов**. «Служба в уголовно-исполнительной системе отличается высокими требованиями, поэтому подготовка личного состава имеет большое значение для эффективной работы. Ваше учреждение является уникальной кузницей кадров. Преподаватели института имеют большой стаж работы и уникальный опыт, постоянно повышают свою квалификацию, используют разнообразные педагогические технологии, совершенствуя методическую базу института», — говорилось в поздравительном адресе.

«Одна из ваших основных задач заключается в воспитании самоотверженности и выдержки, добросовестного отношения и ответственности, принципиальности и верности служебному долгу. Благодаря такому разностороннему и детальному подходу в обучении ваши выпускники широко известны своей компетентностью, трудолюбием и целеустремленностью. Желаю крепкого здоровья, профессиональных успехов, благополучия и счастья!», — обратился к сотрудникам и ветеранам института Сергей Рязанов.

После церемонии награждения перед гостями выступили взвод почетного караула и взвод девушек-барабанщиц Самарского юридического института ФСИИ России. Завершился юбилей праздничным концертом в актовом зале вуза.

**31.05.2019****Совместное выездное мероприятие депутатов городской и губернской Думы в образовательные учреждения**

Состоялось совместное выездное мероприятие депутатов городской и губернской Думы в образовательные учреждения. В центре внимания были вопросы территориальной доступности общего образования. Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**, члены комитета **Александр Сидоров** и **Вячеслав Гришин** совместно со своими коллегами из областного парламента ознакомились с условиями обучения детей в школе №7 микрорайона Крутые Ключи. В настоящее время здесь в две смены учатся 2 923 школьника. Около 600 детей имеют право на зачисление в первый класс в текущем году. А это значит, что в новом учебном году за школьные парты сядут около 3 с половиной тысяч человек. Это большая нагрузка для учебного заведения.

Недалеко от школы №7 в микрорайоне Кошелев-парк, территориально относящемся к Волжскому району, расположена еще одна новая современная школа №1, в которой в два раза меньше учеников. Родители опасаются отдавать туда детей, потому что придется переходить через большой железнодорожный переезд.

Депутаты вместе с железнодорожниками и сотрудниками ГИБДД обсудили возможность организовать безопасный проезд школьников из одного населенного пункта в другой. Для этого необходимо будет скорректировать расписание поездов, выделив свободные промежутки для проезда школьников, разработать маршруты передвижения, отремонтировать дороги и подъездные пути к школам, закупить двадцать школьных автобусов для удобства перевозки детей.

В 2019 году в данной местности ожидается ввод в эксплуатацию еще одной общеобразовательной школы на 1360 мест. Это удовлетворит существующие ныне потребности. Однако, строительство в микрорайоне бурно развивается. В скором времени будут сданы новые дома, а значит, появятся новые жители и возникнет необходимость строить новые образовательные учреждения.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** отметил: «Мы стоим на защите интересов жителей, чтобы приобретая новое жилье, они могли получить доступ к школам, медицинским учреждениям, спортивным и социально-культурным объектам».